

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 2015

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΙΜΟ ΚΟΛΙ ΣΕΚΙΜΙΖΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ

Η ναυτιλία είναι ζωτικής σημασίας για την παγκόσμια κοινότητα, διαδραματίζοντας ένα ρόλο - κλειδί στην αειφόρο ανάπτυξη. Ο κόσμος εξαρτάται από μία ασφαλή και αποτελεσματική ναυτιλιακή βιομηχανία. Η ναυτιλιακή βιομηχανία εξαρτάται από μια διαρκή καθώς και επαρκή παροχή ναυτικών που θα λειτουργούν τα πλοία που μεταφέρουν τα απαραίτητα φορτία στα οποία όλοι μας βασιζόμαστε.

Η ναυτιλία είναι τομέας με ιδιαίτερη τεχνική, που απαιτεί αξιοσημείωτες δεξιότητες, γνώσεις και εξειδίκευση από αυτούς που απασχολούνται σε αυτή. Και είναι χαρακτηριστικό ότι είναι πρακτικά αδύνατο να τα μάθει κανείς όλα πάνω στη δουλειά.

Ως μια πραγματικά διεθνής βιομηχανία, η ναυτιλία χρειάζεται ένα παγκόσμιο θεσμοθετημένο πλαίσιο σε ειδικά εκπαιδευτικά πρότυπα, προκειμένου να εξασφαλισθεί μια συνεχής ροή από υψηλού επιπέδου προσωπικό αναφορικά με τις προσλήψεις.

Η ναυτική παιδεία και εκπαίδευση θα πρέπει να είναι υψηλής και σταθερής ποιότητας σε ολόκληρο τον κόσμο. Θα πρέπει να βασίζεται στην απόκτηση προσόντων, στην ανάπτυξη δεξιοτήτων και να χρησιμοποιεί την τελευταία τεχνολογία, όπως προσομοιωτές που αναπαριστούν τα σύγχρονα πλοία και σύγχρονες απεικονίσεις γεφυρών πλοίων.

Ωστόσο, η ναυτική παιδεία και εκπαίδευση, δεν απευθύνονται μόνο στους ναυτικούς. Η ναυτιλιακή εκπαίδευση απαιτεί ευρεία κάλυψη. Η ναυπηγική, η ναυτιλιακή μηχανολογία, το ναυτικό δίκαιο και πολλά άλλα πεδία, απαιτούν όλα ειδική εκπαίδευση.

Ο ΙΜΟ έχει μακρά και ευρεία ανάμειξη στο ανθρώπινο στοιχείο της ναυτιλίας. Η ναυτική παιδεία και εκπαίδευση είναι στο επίκεντρο των εργασιών επί του συγκεκριμένου τομέα.

Η Διεθνής Σύμβαση STCW 1978, αποτελεί το διεθνές ορόσημο για την ναυτική παιδεία και εκπαίδευση. Η συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της είναι κρίσιμη για όσους υπηρετούν σε πλοία. Υπενθυμίζεται ότι σημαντικές τροποποιήσεις στη Σύμβαση υιοθετήθηκαν το 2010 στη Μανίλα. Ωστόσο, μένουν αρκετά να γίνουν από τα συμβαλλόμενα μέρη προκειμένου να διασφαλισθεί η αποτελεσματική εφαρμογή της πριν το τέλος της μεταβατικής περιόδου την 01 Ιανουαρίου 2017.

Κοιτώντας στο ευρύτερο πεδίο, το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Τεχνικής Συνεργασίας του ΙΜΟ παρέχει ένα πλαίσιο για την ανάπτυξη δεξιοτήτων, ώστε να βοηθήσει τις αναπτυσσόμενες χώρες να βελτιώσουν τις δεξιότητες και τις ικανότητες που απαιτούνται για τη συμμόρφωσή τους με τα όργανα του ΙΜΟ.

Αυτό, μαζί με τα παγκόσμια ναυτικά εκπαιδευτικά ιδρύματα του ΙΜΟ, το Παγκόσμιο Ναυτιλιακό Πανεπιστήμιο και το Διεθνές Ινστιτούτο Ναυτικού Δικαίου, συμβάλλουν στη ροή υψηλού επιπέδου διαχειριστών, ανθρώπων που διαμορφώνουν πολιτικές και άλλου βασικού προσωπικού.

Είμαστε περήφανοι για αυτά τα ιδρύματα και για τους πολλούς τους αποφοίτους που τώρα κατέχουν θέσεις ευθύνης και επιρροής εντός της ναυτιλιακής κοινότητας.

Στο μέλλον το ανθρώπινο στοιχείο στη ναυτιλία θα είναι ολοένα και πιο σημαντικό, όχι μόνο για εμπορικούς λόγους αλλά και για λόγους που σχετίζονται με τη στροφή της βιομηχανίας σε ακόμη πιο υψηλά πρότυπα ασφαλείας, περιβάλλοντος και αειφορίας. Είναι το ανθρώπινο στοιχείο που θα μετατρέψει αυτούς τους νέους στόχους σε συμπαγείς δράσεις και δραστηριότητες. Επιπρόσθετη προσπάθεια θα πρέπει να γίνει ως προς το να προσεγγίσουν οι νέες γενιές τη ναυτιλία ως επάγγελμα. Η ναυτιλία θα πρέπει να απευθύνεται στις νέες γενιές ως μια αποδοτική ευκαιρία καριέρας.

Είναι αδύνατο να υπερθεματίσω πόσο σημαντικό είναι αυτό. Χωρίς ποιοτικό εργατικό δυναμικό με κίνητρα και εκπαίδευση διεθνών προτύπων, η ναυτιλία δεν μπορεί να αναπτυχθεί. Και όχι μόνον αυτό, αλλά όλα τα

επιτεύγματα που έχουν γίνει στο τομέα της ασφάλειας της ναυσιπλοΐας και των περιβαλλοντικών επιπτώσεων θα τεθούν σε κίνδυνο εάν το προσωπικό της ναυτιλιακής βιομηχανίας δεν είναι ικανό να τα εφαρμόσει με ορθό τρόπο.

Η σημασία της εκπαίδευσης του προσωπικού που δραστηριοποιείται στον τομέα της ναυτιλίας του σήμερα και του αύριο είναι σημαντικότερη από ποτέ.

Τα αποτελεσματικά πρότυπα εκπαίδευσης αποτελούν το υπόβαθρο για μια ασφαλή ναυτιλιακή βιομηχανία και για τον λόγο αυτό, αυτή τη χρονιά το θέμα του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ναυτιλίας είναι «Ναυτική Παιδεία και Εκπαίδευση».